

# 宜章启动社会面巡逻防控

本报讯(通讯员 曾飞)近日,宜章县公安局再部署、再启动全县公安机关社会面巡逻防控工作,机关、业务大队与派出所民警全部上街巡逻防控,义务巡逻队、红袖章、好人协会等群防群治力量共同参与,进一步提升社会面见警率,预防、震慑和打击违法犯罪,增强人民群众安全感。

巡逻中,分批次、分时段、分区域科学部署警力,每天上百名警力在街面见警察、见警灯,强化重点时段、重点区域

巡逻防控。民警全副武装巡逻在大街小巷、繁华路段、人口密集场所、重点单位,全天候不间断,进行安全风险隐患清查整治,全面落实“135”快反机制,快速处警快速处置,严控发案。针对辖区实际,采取车巡和步巡相结合等方式,切实加大巡逻力度和密度,提高见警率和巡逻盘查抓获率,以防促打、打防结合。

7月13日,南京洞派出所巡查中发现线索,快侦快破刑拘1名涉嫌盗窃车内物品的

嫌疑人,破获案件3起。7月14日,该所通过巡查发现涉嫌贩毒的上网逃犯姚某在广东,民警立即远赴广州市白云区将姚某抓获,当晚将其押解回宜章。

开启社会面巡逻防控以来,宜章全县公安机关共盘查人员1570人次,抓获各类违法犯罪嫌疑人16名,破获刑事、行政案件18起,排查化解安全隐患6处,服务群众35人次,调解矛盾纠纷11起。

## 资兴:书香润警 警民连心

本报讯(通讯员 樊敏)“警界叔叔,在这里既能安静地阅读,又能学习法律知识,暑期我想天天来!”8月3日,资兴市公安局三都派出所整洁有序的党建书屋(警民阅读室)内,十几个小朋友正认真听警察叔叔讲课,三三两两的居民认真翻看书籍。

三都派出所党建书屋(警民阅读室)由资兴市公安局和资兴市新华书店共同建设。书籍分为古典文学、少儿读物、法律读本、哲学类、政治类、传记类6类,每天早上8点至晚上7点免费对外开放。按照书屋建设构想,还设置了4点半学校、儿童角、禁毒宣传角等功能区。

书屋建成以来,深受三都镇周边居民的喜爱。“在警民阅读室,民警还能进一步拉近与群众的距离,给群众提供更多更便利的服务。”三都派出所所长钟天勇说。



附近群众和派出所民警在警民阅读室阅读。

近年来,资兴市公安局高度重视警营文化建设,以助力“书香资兴”建设为契机,把树

立全警阅读习惯摆在提升民警综合能力的重要位置,努力营造良好阅读氛围,在潜移默化中提高民警综合素质。

## 法援中心优质服务暖人心

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 钟莎莎 梁茜)近日,刘某和曾某来到郴州市苏仙区法律援助中心,送来一面写有“依法维权、扶危济困”的锦旗,以感谢法援中心和律师维护其合法权益。

今年1月28日,未取得机动车驾驶证的陈某驾驶无牌电动三轮车沿S215线由西向东行驶,遇行人刘某某(刘某的父亲、曾某的丈夫)在前方路肩内同向步行,陈某未注意观察,未采取有效避让措施,导致

其车与刘某某相撞,造成刘某某当场死亡。郴州市公安局交通警察支队三大队《交通事故认定书》认定:陈某负此次交通事故全部责任,死者刘某某无责任。

事故发生后,刘某某家属多次找肇事者陈某要求赔偿,但陈某没有购买交强险和其他商业险,没有任何赔偿行为,以“家里没钱”为借口推脱责任。刘某某家属试图借助相关机构调解达成赔偿协议,但肇事者拒绝参与任何调解。无奈之下,刘某某女儿刘某、妻子曾某来到苏仙区法律援助中心寻求法律帮助。法援中心经审核认为其符合法律援助条件,指派湖南瀛森律师事务所王礼卫律师担任诉讼代理人,帮助其诉讼维权。

王礼卫律师接到案件后会见了当事人,搜集证据,到法院立案,法院支持了全部诉讼请求,判决陈某赔偿刘某和曾某人民币共计50多万元。刘某和曾某对法援中心和王律师的服务非常满意,在7月17日将一面锦旗送到苏仙区法律援助中心以表示感谢。

## 一人分饰四角 诈骗20多万 苏仙警方侦破一起合同诈骗案

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 王鑫宇 何培丽)“感谢你们,要是没有你们的帮助,我这大半辈子的积蓄就打水漂了。”近日,家住荷叶坪乡的许先生走进郴州市公安局苏仙分局马头岭派出所,感谢民警神速破案,为他追回被骗财物。

6月7日17时,许先生来到马头岭派出所报案,称前不久在朋友介绍下认识了曾某,曾某称良田镇两江口村(假地名)即将开发,政府将对该地补助100万元,他托关系在两江口村包下了一座山,但资金不够,希望许先生能一起合伙承包,待政府征地时共同分成补助款。

许先生起初还半信半疑,但曾某一人分饰四角,分别以村支书、国土局领导、合伙老板等多种身份给他打电话,使用郴州多地方言与其交流,许先生信以为真了。此后,许先生多次通过微信转

账给曾某,累计20多万元。曾某仍不停向许先生催要钱款,声称投资款不到位,许先生需要赔偿巨额违约金。许先生朋友得知此事后,经多方打听发现良田镇并没有两江口村。

马头岭派出所接警后立即展开侦查。根据许先生的描述,民警判断嫌疑人曾某应该还不知道许先生已报警,可以先让办案民警使用许先生的微信与其交谈,约定见面地点,再安排精干警力在两人见面地点守候,伺机将曾某抓获。民警与曾某反复周旋,摸准其迫切要钱的心理,终于约定好线下见面地点。6月8日下午,嫌疑人曾某如约到达见面地点,被等候多时的民警抓获。至此,一起涉案20多万元的诈骗案告破,此时距许先生报警不到24小时。

经审讯,曾某对诈骗行为供认不讳。目前,曾某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理之中。

### 图片新闻

#### 苏仙检察院开展“八一”慰问座谈

7月29日,郴州市苏仙区检察院开展“八一”慰问座谈活动,向该院11名军转干部和退役军人发放了慰问金。苏仙区检察院党组书记、检察长李贵军代表院党组向在职、退休的军转干部和退役军人致以节日的问候,感谢他们为苏仙检察事业发展作出的贡献,关心询问他们的生活情况和身体状况,希望他们继续发扬军人优秀品质,积极建言献策。

通讯员 曹德莉 雷琛

